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пестицид-залежних дерматозів та інших проблем зі шкірою, зумовлених дією цих 
хімічних речовин. 
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УДК 004.912:372.851 

Гончарук С. Ф. 
д.мед.н., професор 

завідувач кафедри клінічної імунології, генетики і медичної біології 
Одеський національний медичний університет 

Гончарук Л. В. 
к.мед.н, доцент 

доцент кафедри терапевтичної стоматології, 
Одеський національний медичний університет 

 

ХТО ВПЛИВАЄ НА ВИБІР СТУДЕНТАМИ МЕДИКАМИ МАЙБУТНЬОЇ ПРОФЕСІЇ 
 

Проведення професійної орієнтації серед абітурієнтів є важливим розділом 
роботи усіх вищих навчальних закладів України, особливо в такій галузі, як медицина. 
Розуміння того, хто впливає на вибір майбутньої професії студентами-медиками 
необхідно враховувати адміністрації закладу та викладачам під час виховної роботи.  

Методом анонімного анкетування було проведено опитування студентів Одеського 
національного медичного університету – в перші 1-2 тижня навчання першого курсу 
медичного факультету (192 осіб) (вибірка випадкова гніздова, репрезентативна за віком 
і статтю, помилка вибірки становить не більше 3,5%). Студентам було запропоновано 
відповісти на питання: «хто найбільше вплинув на Ваш вибір вступити до медичного 
університету». Було запропоновано на вибір 7 варіантів відповіді: батьки; інші родичі; 
засобі масової інформації; друзі; художня література; приклад знайомого лікаря, а також 
варіант «інше» (вільне варіативне заповнення). Для аналізу було відібрано 156 анкет, які 
мали лише одну відповідь. Анкети також аналізували з урахуванням статі (жінки – 106, 
чоловіки – 50) та професії батьків (у 44 студентів батьки-медики, у 112 студентів батьки 
не мають відношення до медицини).  

Практично половина студентів - 47,4% (38,0% чоловіків та 51,9% жінок; у 63,7% 
студентів батьки-медики, у 41,1% студентів батьки не мають відношення до 
медицини) обрала пункт «інше», в якому найчастіше вказали такі відповіді: власний 
вибір (56,8% чоловіків та 26,9% жінок); мрія дитинства (28,4% чоловіків та 13,5% 
жінок); бажання допомагати людям (6,8% чоловіків та 3,2% жінок). 

Інші студенти обрали серед вже запропонованих варіантів відповідей. Найбільший 
вплив на вибір професії зробили батьки - у 27,6% опитаних (30,0% чоловіків і 26,4% жінок; у 
25,0% батьки - медики і у 28,6% батьки - не медики). Інші родичі значно вплинули на вибір 

https://oshwiki.osha.europa.eu/en/themes/work-related-skin-diseases#further_reading
https://www.cdc.gov/niosh/topics/skin/default.html
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професії у 4,9% студентів (особливо у жінок – 6,6%, тоді як у чоловіків – 0%). Приклад 
знайомого лікаря найбіш значущій для 7,1% студентів (однак тількі у жінок - у 10,4%, у всіх 
чоловіків відповідь негативна; у 6,8% батьки-медики та 7,1% батьки – не медики). Художня 
література значно вплинула на вибір у 7,7% студентів (чоловіки - 18,0%, жінки – 2,8%, але 
тількі у студентів, батькі якіх не мають відношення до медицини, тоді як серед дітей медиків 
цей пункт не обрав ніхто). Незначний вплив на вибір професії зробили друзі – у 3,2% (6,0% 
чоловіків та 1,9% жінок; причому тількі у студентів батьки яких не медики), а також ЗМІ – 
2,6% (чоловіки – 8,0%, тоді як жінки – 0%; також тількі у студентів батьки яких не медики). 

Таким чином, майже половина студентів при виборі майбутньої професії 
керувалися своєю думкою (власний вибір, мрія дитинства, бажання допомагати 
людям). У більше чверті студентів (незалежно від статі) на вибір професії найбільше 
вплинули батьки.  Художня література більш суттєво вплинула на вибір чоловіків, ніж 
жінок, причому у студентів, батьки яких не пов'язані з медициною. Приклад 
знайомого лікаря більш важливіший для жінок, ніж для чоловіків. Найменший вплив 
на вибір професії мають засоби масової інформації та друзі. 
 
 
УДК 37.011.32:371.72:616-056.2 
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аспірант кафедри фізичної терапії, ерготерапії 
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ЯКІСТЬ ЖИТТЯ СТУДЕНТІВ ЗА ОПИТУВАЛЬНИКОМ EUROQOL EQ-5D-5L ТА 
ЇЇ КОРЕКЦІЯ ЗАСОБАМИ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

 

Вступ. Життя – це найбільше багатство людини та нації в цілому. Ще у 1948 році 
ВООЗ дало визначення цього терміну як інтегрованої системи складових (фізична, 
психічна, духовна, соціальна, генетична), аналіз яких вказує на їх комплементарність 
між собою. Порушення однієї ланки впливає як на загальне поняття здоров’я, так і на 
окремі її складові. З розвитком реабілітації, медицини виникає потреба у появі 
терміну, який би вказував на якісну характеристику життя людини – пацієнта[2] .  
Поняття «якість життя», яке використовує медицина, реабілітація,  включає в себе 
також різні компоненти: фізичний (здатність до самообслуговування, вплив певної 
хвороби на фізичний стан пацієнта), психологічний (зміни психологічного стану 
пацієнта, які виникають під впливом патологічного стану, наприклад, тривога, стрес, 
депресія), соціальний (здатність пацієнта після захворювання виконувати свої звичні 
соціальні обов’язки)[1]. Зрозуміло, що хвороба впливає на всі компоненти життя 
пацієнта і спеціалісти галузі охорони здоров’я зазвичай оцінюють стан організму за 
допомогою результатів лабораторних, інструментальних, фізикальних досліджень, не 
враховуючи емоційну складову, психологічний стан людини[3]. Це призводить до 
того, що пацієнт невмотивований виконувати індивідуальну реабілітаційну програму 
і як результат вона стає неефективності. Тому надзвичайно важливо надати 
можливість пацієнту брати активну участь у процесі оцінки свого стану і отримати 
інформацію про поточний стан, а далі разом визначити досяжні цілі та вмотивувати 
людини на їх досягнення щляхом виконання пунктів реабілітаційної програми. 
Взаємозв’язок між ефективністю реабілітаційної програми і якістю життя є 
прямопропорційний, оскільки при покращенні фізичних, психологічних та соціальних 
можливостей людини покращується і її якість життя. Тобто за допомогою визначення 
оцінки якості життя ми можемо отримати інформацію щодо ефективності 
розробленої нами пограми реабілітації[4]. 

Методи. Для оцінки якості життя в реабілітації використовують опитувальники. 
Зокрема, з метою визначення ефективності розробленої нами програми реабілітації, 
ми використали опитувальник EuroQol EQ-5D-5L[5].  

Результати. Ми провели опитування перед початком впровадження програми, а 
також після 6–місячного виконання. В програмі брали участь 110 студентів І курсу. 


